

# 火车站今日开售寒假学生票

## 硬座票预售期为5天,硬卧票预售期为10天

本报威海11月30日讯(记者周艳利) 寒假学生票12月1日开始出售,符合条件的威海市大中专院校在校学生,可在火车站及有学生票售票资质的代售点购买半价车票。目

前,硬座学生票预售期为5天,硬卧学生票预售期为10天。铁道部公布的新修改的《铁路旅客运输规程》和《铁路旅客运输办理细则》新增了3种无法购买学生票的情况:学

生证未按时办理学校注册的;学生证优惠乘车区间更改但未加盖学校公章的;没有“学生火车票优惠卡”、“学生火车票优惠卡”不能识别或者与学生证记载不一致的。

记者从威海市火车站了解到,12月1日起至2011年3月31日发售寒假学生票。受新老兵运输影响,学生票硬座票预售期暂为5天,硬卧票预售期为10天。硬座学生票价为原票价的

50%,硬卧学生票价为硬卧原票价减去对应的学生硬座票价。符合条件的威海市大中专院校在校学生,可在火车站及有学生票售票资质的代售点购买学生票。

## “绣球老人”王德淑: 绣球“抛”邻里



本报威海11月30日讯(记者李彦慧) 提起绣球,很容易想到男女之间的定情信物。在环翠楼办事处塔中社区,这富有民俗色彩的绣球却被“抛”给了左邻右舍,成了邻里之间的感情“使者”。

11月30日上午,在“绣球老人”王德淑家里,五颜六色的绣球挂满了卧室,一个个绣球式样各异,十分精美,绣球底下还挂着活灵活现的十二生肖剪纸。而记者走近一

看却发现,这些绣球却都是用废旧用品制作出来的。王德淑告诉记者,绣球的布料都是剩布头拼接缝制的,里面填充的是塑料、泡沫等,而绣球底下的剪纸用的则是旧挂历。

“开始觉得有些碎布料扔了可惜,就琢磨着做点东西。头一个绣球我反复琢磨了好几天才做好,现在只要一天就能做好一个。”王德淑说,绣球越做越顺手,她就把做得好的送给大家串门的邻居。没想到,这些漂亮的

手工艺品成了邻居们的抢手货。“有结婚、订亲的,孩子满月的,送个绣球寓意吉祥圆满,还有家里有考生的,讨个绣球希望高中‘秀才’。”塔中社区居委会主任王淑珍告诉记者,有的居民为了讨个好彩头,还特意到王大妈家预订,更有不少邻居聚到居委会跟着大妈学做绣球。年已八旬的王德淑也因此得了个“绣球老人”的称号。

“绣球是个吉祥挂件,大家都挺喜欢。”王德淑说,她已经做了几十个绣球,看到这些绣球被社区居民当成饰品挂在家中,她非常高兴,也越来越痴迷研究不同的花样。“现在我用的这些布不少是老邻居们送来的。大家把家里不用的碎布凑在一起,还能一块讨论讨论怎么做出更漂亮的。”



王德淑展示自己制作的绣球。  
本报记者李彦慧摄

### 都是疏忽大意的事

## 钻机转动扳手伤人 一工人下颌骨骨折

本报威海11月30日讯(记者陈静) 11月30日上午11点左右,环翠区宝泉路附近某工地,一名钻机工人在使用钻机时,被突然转动的钻机扳手打伤,导致下颌骨骨折,牙槽骨粉碎性骨折。目前伤者正在解放军404医院口腔科住院治疗。

据伤者张先生的工友介绍,50多岁的张先生刚到工地不久,没想到就被打伤

了。“当时我们正一起操作着钻机钻孔,老张拿着1米多长的扳手拆卸钻杆,钻杆拆下来后,扳手还在上面挂着,他恰好正在弯腰拿东西,没想到钻杆操作机被人启动,扳手随着钻杆转动起来,恰好打在了他下颌骨上。”张先生的工友说。

解放军404医院口腔科主治医师姜同明在为伤者进行检查后确诊,伤者上下颌骨均出现骨折,左

脸颊软组织挫伤、牙槽骨骨折,目前头部还没有检查,未发现其他病症。“病人的骨折都属于粉碎性骨折,而且牙齿的咬合关系都受到了影响。伤者来医院后我们对其进行了缝合和消炎处理,由于病人不能进食,医院对其进行了加强营养处理,四到六星期后可以进食软食,两三个月后能恢复正常进食。”姜同明说。

## 拔树没及时撒手 六旬翁勒断手指

本报威海11月30日讯(记者刘洁 通讯员王金玲) 家住荣成市城西镇楚家庄的六旬吴老汉,11月30日中午帮人用钢丝绳拔树。由于操作失误,吴老汉不慎被钢丝绳勒断了食指。随后,吴老汉立即被送往荣成市中医院接受抢救,主治医生对其进行了“断指末端清创缝合术”,但由于挫伤严重,已无法进行断指再植手术。目前,吴老汉已经返回病房,正在接受进一步的抗感染治疗。

11月30日上午,吴老汉随承包商进行拔树作

业,先用钢丝绳把需要拔掉的树捆好后,再用拖拉机拉倒。11时13分时,吴老汉刚把钢丝绳捆在预备拔掉的树上,还没来得及撒手,拖拉机就开始发动起来。只听得一声惊呼,拖拉机马上停止前进,但吴老汉的左手食指和中指两根手指已经血肉模糊。随后,现场人员立即拨打了120急救电话,并迅速被送往荣成市中医院。

在医院,医护人员首先给吴老汉进行了简单的包扎处理,然后拍片检查发现,吴老汉左手中指皮外伤,但食指末端一节已经断

离。随后,医生为其实施了近一个小时的“断指末端清创缝合术”。现在吴老汉已经返回病房,正在接受进一步的抗感染治疗。

据荣成市中医院骨科副主任张文武介绍,刀伤所致的断指创伤,由于创面整洁,血管、神经等组织损伤程度小,利于断指再植手术及预后恢复。而吴老汉的手指是被钢丝绳勒断的,血管、神经、肌肉等组织挫伤严重,没有为其实施断指再植手术的生理条件。张文武主任提醒,无论在做什么工作时,都不要疏忽大意,应安全为先。